

# *Достопримечательности Симферополя*



Выполнила:  
Ученица 9 класса  
Григорьева Анастасия

# Гагаринский парк



Гагаринский парк в Симферополе — это огромная зеленая зона в центре города. Гагаринский парк считается главным местом отдыха не только в Симферополе, но и самым большим в Крыму. Площадь парка составляет 50 га. Гагаринский парк называют «легкими» Симферополя.

Находится Гагаринский парк недалеко от слияния двух рек — Салгира и Малого Салгира. Местность здесь всегда была заболоченная, и территория пустовала. Только в 60-е гг. 20 столетия площадь осушили и разбили парк. Лишнюю влагу отвели в систему для искусственных прудов и для полива ландшафта.



Согласно городской легенде, парк построили из-за прихоти высокопоставленного чиновника из Москвы, который, будучи в Симферополе, попросил принимающую сторону показать ему главное место отдыха горожан. Показанный парк ему категорически не понравился, и чтобы как-то выйти из неловкого положения, чиновники Симферополя сказали гостю, что собираются разбить новый парк. Тот обещал приехать через пару лет и проверить их обещание. Неизвестно, приезжал ли москвич в город снова, но новая зона отдыха появилась.

Свое название Гагаринский парк получил по главной моде 60-х гг. — называть все в честь первого космонавта. Логично, что улица, которая ведет к парку, тоже носит имя Юрия Гагарина.

# Долгоруковский обелиск



Долгоруковский обелиск — одна из главных достопримечательностей Симферополя. Ранее обелиск назывался чуть иначе — памятник Долгорукову.

Обелиск поставлен в честь победы русского оружия над турецкими войсками под предводительством князя Василия Михайловича Долгорукова-Крымского.

# Дом



Дом Воронцова — одна из главных достопримечательностей Симферополя. Также здание называют еще Домом на Салгире — потому что находится памятник архитектуры в парке, который называют Салгирка, реже — Воронцовским парком. Это старейший парк города, он был заложен еще в начале 19 века.



Дом Воронцова внешне очень прост, он построен в строгом классическом стиле. Фасад украшен колоннами, есть открытая терраса, которая спускается в парк. Подсобные помещения находились в особняке на цокольном этаже, выше — жилые и парадные залы

# Мечеть Кебир-Джами



Мечеть Кебир-Джами — ярчайшая достопримечательность, старейшее здание Симферополя. Считается, что именно по цвету стен фасада этого памятника архитектуры Симферополь получил свое первое название — Ак-Мечеть — Белая мечеть.

В переводе на русский язык Кебир-Джами переводится как «соборная». Такое название оправданно для главной мечети всего Крыма.



Для туристов Кебир-Джами открыта в любой день, но во время чтения намаза заходить любопытствующим не стоит, чтобы не мешать верующим. На входе нужно обязательно снять обувь, а женщинам — накинуть на голову платок. Прежде чем фотографировать внутри помещения, спросите разрешения у имама, скорее всего, отказать вам не должны



# Караимская кенасса в Симферополе



Крым — место удивительное, здесь проживали представители самых разных этносов: греки, скифы, сарматы, татары. Но особняком среди них стоят и поныне живущие на территории полуострова караимы, исповедующие особую форму иудаизма. Молитвенный дом их носит название «кенасса», во многих крупных городах Крыма есть эти уникальные сооружения. Но особенно красива и удивительна караимская кенасса в Симферополе. Здание, расположенное на улице Караимской, сразу же привлекает взгляд своим необычным обликом — смешением византийского, готического и мавританского архитектурных стилей.

# Мыс Айя

Государственный ландшафтный заказник «Мыс Айя» на территории Балаклавского района — уникальный заповедный уголок Крыма с редкими по красоте приморскими ландшафтами.

Благодаря микроклимату, схожему со средиземноморским, здесь сохранились растения и животные, занесенные в Красную книгу. Название мыса происходит от греческого «айос» — «святой», «святая». Считается, что греки чтили эти места и хоронили здесь своих предков. Другие ученые утверждают, что мыс Айя — легендарный Криуметопон, тот самый ориентир древних мореходов на пути к берегам Тавриды. Как бы то ни было, пейзажи здесь умопомрачительные, история — богатая, а флора и фауна удовлетворят даже заядлого «ботаника».



# Неаполь Скифский



Развалины древнего города Неаполя Скифского сегодня представляют собой историко-археологический заповедник на окраине Симферополя. На части территории проводят экскурсии, открытые из земли здания представляют собой экспозицию музея под открытым небом.



# Парк кованых фигур







www.kalab.com

Парк кованых фигур. Днепро © OPI at 9/10



Парк кованых фигур — одна из достопримечательностей Симферополя. Называется так потому, что с 2007 г. местные ремесленники стали устанавливать там свои произведения — различные фигуры.

Парк кованых фигур — это неофициальное название, но наиболее любимое горожанами. Официально он именуется сквером имени 200-летия Симферополя. А раньше носил название сквера имени Дыбенко, в честь одного революционного деятеля. По привычке многие жители Симферополя продолжают обозначать сквер по-прежнему.

# Пещера Эмине- Баир-Хосар



Пещера Эмине-Баир-Хосар считается одной из немногих в Европе, сохранившей первозданный вид, несмотря на посещение туристов. Практически нетронутый человеком ландшафт пещеры удалось сохранить благодаря ее труднодоступности. Находится пещера Эмине-Баир-Хосар на склоне горы Чатыр-Даг недалеко от Симферополя. Уже взобравшись на Чатыр-Даг, можно считать свою вылазку состоявшейся экскурсией — отсюда открывается великолепная панорама на центральную часть Крыма.



Попасть в Эмине-Баир-Хосар не так-то просто! Вход находится на уровне 1000 м. Долгое время спуск в пещеру был только один — вертикальный темный колодец. Без специального снаряжения попасть внутрь было невозможно. Сейчас для туристов сделан двенадцатиметровый наклонный вход.

Средняя температура в Эмине-Баир-Хосар держится на отметке +5 °С. Одевайтесь на экскурсию теплее!

Протяженность залов и переходов Эмине-Баир-Хосар составляет 2 км. Пещеру делят на три этажа: верхний, средний и нижний.

Для туристов открыт только верхний ярус пещеры — не больше 700 м. Организованная экскурсия длится примерно полтора часа.



# Цирк в Симферополе

Цирк — это самый настоящий праздник как для детей, так и для взрослых. Ведь события и номера здесь меняются словно в калейдоскопе, и с такой же яркостью. Акробаты, парящие под куполом, дрессировщики диких зверей, нелепые клоуны, грациозные наездники и многое-многое другое. Неудивительно, что в этот загадочный, сказочный и яркий мир каждому хочется окунуться снова и снова. Немыслим современный цирк и без стационарных арен, некоторые из которых овеяны славой не меньшей, чем иные театры. Один из таких — Симферопольский цирк имени Б. Н. Тезикова.





В цирк ходят множества людей Симферополя.

Спасибо за  
внимание!

